

全省法院充分发挥司法职能作用

让市场主体感受司法“暖意”

创设涵盖6大维度35项指标的考核评价体系,推出67项重点任务193项具体措施,各项核心指标不断优化;高标准完成互联网、国际商事、金融、环资、破产等5个专业法庭建设任务,为构建高能级法务生态体系提供有力支撑;推出42项暖企安商、纾困惠企司法措施,以司法服务“硬招法”营造企业发展“暖环境”;畅通企业涉诉维权通道,涉企案件诉前化解率达30.6%,适用简易程序速裁占比42.8%……五年来,全省法院以高质量司法服务助力经济高质量发展,交出了一份亮眼答卷。

站在未来五年奋斗路途的新起点,全省法院将始终紧扣高质量发展工作主题,充分发挥司法职能作用,持续优化营商环境,创新完善暖企安商政策,服务保障重大战略实施,助力提振市场信心、稳定社会预期,推动实现经济运行整体好转,让市场主体真切感受到司法“暖意”。

聚焦完善产权保护、市场准入、

公平竞争、社会信用等市场经济基础制度,努力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,服务构建高水平社会主义市场经济体制。

健全以公平为原则的产权保护制度,推动涉产权冤错案件甄别纠正常态化机制化,依法保护民营企业产权和企业家权益。

扎实深入推进法治化营商环境建设提升行动,促进各项核心指标持续优化,聚焦影响和制约破产案件审判质效的突出问题,有效提升破产案件审判质效。

聚焦重商亲商、安商惠商,进一步强化审慎善意文明司法理念,推出更多柔性司法措施,提升司法服务水平。

组织开展暖企政策落实工作专项督察和实施效果总结评估,确保暖企安商、纾困惠企司法政策落到实处。

依法慎用司法强制措施,最大限度减少对企业生产经营的影响。

围绕深入实施“一主六双”高质

量发展战略和发展“六新产业”、建设“四新设施”、实施“百千万”产业培育工程,妥善化解推进产业转型升级的矛盾纠纷,服务构建多点支撑、多业并举、多元发展的现代化产业新格局。

围绕实施创新驱动发展,深化知识产权审判领域改革,加大对“吉林智造”关键核心技术和新兴产业发展、种源种业安全等司法保护力度,服务保障创新型省份建设。

围绕服务生态强省建设,健全完善生态补偿、环境修复、损害赔偿、公益诉讼等制度,用最严格司法守护绿色发展。

围绕全面推进乡村振兴,继续实行涉农案件专项台账管理,深入实施黑土地司法保护工程,加大涉“三农”工作司法保障力度。

蓝图已就,号角声洪。全省法院将主动担当作为,胸怀国之大者,聚焦省之大计,找准振兴所需、司法所能,为服务保障经济社会高质量发展持续贡献司法力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市绿园区15个重点项目集中签约 总投资约120亿元

近日,长春市绿园区举行“2023年长春市绿园区重点项目集中签约暨招商引资攻坚启动仪式”,现场签约“两车”配套、现代服务业、光伏、医疗器械等15个区域重点项目,总投资约120亿元。

近年来,长春市绿园区在推进转型升级、增强产业硬实力、提升城市竞争力等方面加压奋进,绿园经济开发区、皓月产业园作为产业发展的“主战场”,集中精力“腾笼换鸟”促升级、“筑巢引凤”谋发展。全区从招商“引”资向招商“选”资转型,积极争取有实力、有潜力、

有带动力的优质企业和项目落位。

开局关系全局,起步决定全程。今年,长春市绿园区谋划包装项目65个,计划洽谈项目150个,签约35个。计划开展区级主要领导招商活动10次,副区级领导招商活动30次,各作战单位拟开展招商活动60次。结合区域产业优势,力争在轨道交通、汽车配套、现代农业、现代服务业、总部经济、金融保险等领域引进更多重点项目,以招商引资、项目落位全力稳增长、促发展、强信心。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市开展居民小区“还绿行动”

近日,城市晚报全媒体记者从长春市城市管理部门召开的全市居民小区“还绿行动”工作推进会上获悉,为加强幸福小区创建,改善城市居住环境,提升人民群众的幸福感和获得感,长春市城市管理部门从即日起至10月1日,开展居民小区“还绿行动”。

居民小区“还绿行动”工作是通过绿化、美化、亮化、彩化等多种方式,实现居民小区出门见绿、推窗见花、观赏见景,大幅提升城市环境品质、提升人居幸福指数,为

“幸福小区”创建提供有力支持。居民小区“还绿行动”工作分全面排查摸底、清理侵绿占绿、精心规划设计和实施绿化美化四个阶段进行。各城区(开发区)是开展“还绿行动”的责任主体,对工作任务进行分解,制定时间表、路线图,做好规划设计。居民小区“还绿行动”由市城市管理委员会牵头,掌握工作进度,定期考核,同时将评比出50个“还绿行动”最美小区,并予以表彰。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

“云跑春城”全国持杖行走联动日(长春站)活动成功举办

2月19日上午,“云跑春城”全国持杖行走联动日(长春站)活动在长春市伊通河沿河广场举行。本次活动由中国登山协会指导,长春市体育局、长春市体育总会联合主办,长春市徒步登山运动协会承办,长春市伊通河管委会协办支持,吉林省启缘体育文化咨询有限公司执行。

据了解,此次活动以“健康中国,你我同行;走进自然,走出健康”为主题,旨在助力实施“健康中国”“全民

健身”国家战略,广泛开展全民健身活动,发展群众喜闻乐见、参与便利的群众体育项目,促进全民健身和全民健康深度融合。

本次活动从伊通河沿河广场主会场出发,经繁荣桥折返至起点,全程约5公里,300余名选手参与其中。每位活动选手都热情高涨,相互鼓励,用他们坚定的脚步、欢快的活动、高涨的热情歌颂党恩、传递健康,向着梦想的目标同心前行。

城市晚报全媒体记者 陆续

女子因失恋坐在四楼阳台边缘欲轻生

民警飞身上前一把将其拖离险境

近日,长春市公安局朝阳区分局红旗街派出所值班民警高放、孙翊茗正在梳理工作案件时,突然接到辖区群众报警,称在某居民楼四楼发现一名女子有轻生迹象,请求民警帮忙解救。

接警后,民警迅速行动,仅用一分钟就赶到现场,发现有一年轻女子正坐在四楼的阳台边缘处,身体摇摇欲坠,还一直喊着“我不想活了”,情绪极不稳定。民警立即联系“120”救护车及消防救援大队请求火速支援。

为避免发生意外,民警决定兵分两路,由孙翊茗在楼下和该女子展开了“一对一”的喊话模式;高放奔赴四楼,与及时赶来的消防救援人员一同破开了门锁。女子在看到众人进入屋内后,情绪变得愈加激烈,民警立即进行安抚。

经过近一小时的沟通,女子对民警逐渐卸下防备,告诉民警自己是失恋后心情低落才产生了轻生念头。看见女子情绪得以缓和,民警便一直与其交谈来分散女子注意



力,见时机成熟,民警飞身上前,一把将女子拖离阳台,成功解救欲轻生女子。

随后众人将该女子送至医院救治,女子的父母闻讯后也匆匆赶到

城市晚报全媒体记者 吕闯

老人行动不便办证难 民警热情服务暖人心

群众安危无小事,点滴真情暖人心。近日,长春市公安局宽城区分局局长新街派出所民警暖心帮助一名七旬残疾老人成功办理身份证,获得群众赞誉。

2月17日10时许,该所民警孙宇泽看见一位老大爷坐着轮椅停在长新街派出所大门前,神情疲惫,有些不知所措,孙宇泽立即上前询问情况。经了解,王大爷身份证即将到期,由于家人工作繁忙,他非常心急,便独自来派出所办理,可自己腿脚不便,坐轮椅一路到达派出所门口后,实在没有力气,便在这里休息。

了解情况后,孙宇泽主动上前,蹲在地上将王大爷背进派出所休息室内,又将轮椅抬进派出所。户籍民警杨爱华耐心帮助王大爷整理头发和着装后,顺利完成了照片采集。随后孙宇泽又驱车将王大爷安全送回家中,安顿好一切后才放心返回派出所。



“谢谢警察同志,真没想到咱们民警如此认真负责,一路上又是背我,又是帮我搬运轮椅,大冷天累得我满头大汗,太让我感动了!”临别

民警热心帮助老人办证 警方供图时,王大爷紧握孙宇泽的双手,对长新街派出所民警一心为民的工作作风赞不绝口。

城市晚报全媒体记者 吕闯

中国太保持续创新助力乡村振兴

日前,2023年中央一号文件正式发布。在现代农业农村发展和乡村振兴中,农业保险的作用正得到越来越充分的发挥。今年的中央一号文件6次提及“保险”。

作为一家负责任的险企,中国太保持续发挥专业优势创新产品服务,科技赋能助力农业生产经营,农险保障已经覆盖种植业、养殖业、林业等多个领域,推进农业保险扩面、增品、提标,探索农产品价格指数保险、收入保险,稳步扩大“保险+期货”试点,开发一揽子三农风险解决方案,服务农民、农村、农业整体风险保障需求。

“养鱼人最怕的就是鱼病,一旦鱼感染了病毒,一塘鱼损失能达到七八成,‘太保e检站’在我们投苗前进行一次预防性的检测,保证我们投下去的鱼苗安全无

毒……”广州市福源有机渔农产品有限公司的徐先生激动地说。

2023年中央一号文件鼓励发展渔业保险。这是自2016年后,渔业保险再一次被中央一号文件提及。业内专家表示,“太保e检站”正是“保险+防灾”服务渔业防灾减损的创新模式,不仅有效管理了水产养殖风险,还保障“舌尖安全”。

与此同时,为更好守好“三农”基本盘,中国太保持续加大结案力度,今年以来种植险赔款超4亿元,有力保障农户及时开展春耕生产;为保障春耕备耕,中国太保产险推出农机自助投保互联网保险——“四季为农”农机保险,通过客户自助投保的方式,在繁忙的春耕时节为农机设施提供方便快捷的保险服务。

城市晚报全媒体记者 宋佳静